



novogovor

Bojkot

Florans Artman, bivša portparolka bivše glavne tužiteljke Karle del Ponte, nije platila kaznu od 7000 evra izrečenu zbog nepoštovanja Haškog tribunala.

Izvesna Saudiarabijka Šema je, navodno, jula ove godine vozila automobil u Džedi i preti joj kazna šibanjem.

U ove dve stvari ništa nije slično: Artmanova sama iz nekog njenog razloga ignoriše sud, a Šema – ako su vesti tačne – vozi automobil kao način protivljenja zabrani ženama da upravljaju automobilom i putuju bez odobrenja i pratnje muškog staratelja. Saudijke nemaju ni pravo glasa, ali je Saudi Arabija uprkos tome najveći prijatelj najvećih zaštitnika ljudskih prava na svetu, SAD.

Artmanova možda nema jači razlog za privlačenja medijske pažnje i to radi za svoj groš, Saudiarabijke bi svojim koprcanjem da pokažu kako Kraljevina po pitanju ljudskih prava i nije baš najposlednjija na svetu.

Bojkot bi, međutim, trebalo da je nešto sasvim drugo: dobrovoljno odustajanje od upotrebe, kupovine ili poslovanja sa osobom, organizacijom ili državom u znak protesta, najčešće iz nekih političkih razloga – kaže pametna Vikipedija. Tamo ima i drugih podataka o Čarlsu Bojkotu, upravniku viktorijanskog imanja odsutnog veleposednika koji je pokušao da iznudi nemoguće dažbine od propalih zakupaca, pa naišao na – bojkot. Njegovo lično ime ušlo je u politički žargon odmah, preko londonskog Tajmsa u novembru 1880, i nešto kasnije iste godine u Dejli njuzu, pa u Spektatoru, krajem januara 1881.

I, tako, dospelo je do popisa stanovništva Srbije 2011. godine, najavljenog za oktobar. Bojkot popisa najavili su Albanci iz tri južnosrpske opštine, Bujanovca, Preševa i Medveđe. Posle su bojkot najavili i Bošnjaci iz Sandžaka. Onda su se popisa odrekli i neki od hiljada u međuvremenu obučeni i angažovanih popisivača.

Ako se može u lično ime pitati: Šta čekaju Mađari? I još: Vojvođani, dođoši, izbeglice, sve naše bogatstvo u različitostima, manjine među manjinama, Valjevci, Šapčani a da o Užičanima od bar dve sorte ne pričamo, Nišlije i Leskovčani na jednoj, a Belopalančani i Piroćanci na drugoj strani. Bugari? I, da izvinite, Cigani, Romi, Aškenazi, Egipćani i ostali...

A bojkot je u stvari kad susedi odluče da nešto ili nekoga ignorišu dok se ne opameti. To je otprilike to, sve ostalo je politička zajebancija.

ALEKSANDAR ĆIRIĆ